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          Amikor jelentkeztem a MATE Gyógy-és fűszernövények felsőoktatási szakképzési 

szakára, egy régen kitűzött célom eléréséhez tettem meg az első lépést. Sok éve elhatároztam, 

hogy egy idő múlva gyógy- és fűszernövények termesztésével szeretnék foglalkozni. Mivel a 

kakukkfű nagyon sokoldalúan felhasználható növény, utána akartam járni, hogy a termesztése 

hogyan történik, van-e igény rá egyáltalán? 

           Dolgozatom témája tehát a kakukkfű, pontosabban a kerti kakukkfű termesztése. A 

szakirodalmat tanulmányozva utána jártam a magyarországi gyógynövénytermesztés 

történetének. Tanulmányoztam a kerti kakukkfű sokoldalúságának hátterét, a termesztésének 

Magyarországon való elterjedését.  

        Az összefüggő szakami gyakorlatom során megfigyeltem az Etnoflóra Bt.-ben a kerti 

kakukkfű kertészeti termesztésének módját. Az itt tapasztaltakat összevettem a 

szakirodalomban olvasottakkal. Az Etnoflóra Bt. tipikusan egyszemélyes vállalkozás, amely 

némi családi segítséggel megerősítve működik. A fentebb leírt szabadföldi termesztés nem az 

ő profilja. Kertészeti palántanevelő üzemként működik, tehát tevékenysége elsősorban 

magról való szaporítás, palánta előállítás. 

Megfigyelésem szerint a szaporításban a szakirodalomnak megfelelően, a melegházi 

magvetést alkalmazza. A szivarpalánta nevelési módot választotta, mert a szivarpalánták 

átültetése cserepekbe gyorsabb, és hatékonyabb, mint a tűzdelés lenne. Szintén a 

szakirodalomban is leírtak szerint, nagyon finom morzsás ültető közegbe történik a vetés, 

sekély takarással, így a nehezen csírázó kakukkfű mégis jó eredménnyel kikel.  



        Tanulmányaim során arra a következtetésre jutottam, hogy a kakukkfű gépiesített, 

nagyüzemi termesztését sok minden nehezíti, a kisvállalkozások főleg kézi munkaerőre való 

támaszkodása pedig jelen esetben éppen előny. Előny azért is, mert e művelési mód miatt 

könnyen beilleszthető az ökológiai gazdálkodásba. Kártevője nem ismert, így a peszticidek 

használatára sem lesz gondunk. 

       A gyógy- és aromanövényekből, így a kakukkfűből is, előállított illóolajok és aromák 

fontosalapanyagai sok kozmetikai, élelmiszeripari stb. terméknek. A lakosság és az ipar 

részéről is folyamatos a gyógynövények iránti igény, ez megfelelő hátteret biztosíthat a 

termesztés bővítéséhez. Mégis komoly alapanyaghiánnyal küzd az ágazat, a feldolgozó és 

lepárló üzemeknek bőven lenne kapacitása A következő megoldandó kérdés a begyűjtött 

leveles, virágos hajtás tárolása. Biztosan szükség lesz szárító helyiségre, de még biztosabb a 

szárítógép. A kakukkfüvet 40 ℃ szárítjuk. Ez már a második vágáskor, ősszel nem lesz 

biztosítható berendezés nélkül. Ha a drogot sikerül szakszerűen beszárítani, akkor megfelelő 

tárolás esetén lesz elegendő idő a további felhasználásra. Akár saját értékesítésre, akár 

viszonteladónak termeltünk. 

         Sok, az elektronikus sajtóban is megjelent cikkben és riportban az derül ki, hogy a 

kistermelők számára az egyik megoldás az lehet, ha a nagy feldolgozókkal összefogva, 

kihasználva a támogatási rendszereket, olyan növények termesztésébe fognak, amelyek az 

értékesítésre előre szerződhetnek (Anonym2, 2022). Az ágazatban összedolgozó gazdákra 

külföldön is van példa, nálunk ez ma még nem elterjedt, de jó tudni, hogy vannak ilyen 

kezdeményezések is. 

         Az Etnoflóra Bt. terméke a kész, ültethető palánta, így a betakarítással és feldolgozással 

nem foglalkozik. A cég fő profilja, hogy egyedi megrendeléseket is képes teljesíteni. Zoli óriási 

szakmai rutinja, mélyreható ismeretei révén különleges növények szaporítására, nevelésre is 

képes.  

        Fontosnak tartom kiemelni, hogy annak ellenére, hogy a kakukkfű tipikusan kézi művelésű 

gyógynövény, és valószínűleg sokáig az is fog maradni, van igény a termesztésére, hiszen kiváló 

fűszer és kozmetikum alapanyag, gyógyhatása is rendkívül sokoldalú. Mivel nem sokan 

termesztik nálunk, itt látok piaci rést, amit ki is szeretnék aknázni. 

 

 


